



Malečovský rozhled, z. s.
Ing. Zdeněk Petr
Malečov 85
403 27 Malečov
ee46sun

Váš dopis č. j./sp. zn.:
Ze dne/doručeno dne:
Naše č. j.: NPU-351/52811/2024
Vyřizuje: Peerová
Spisový znak: 823

Místo, datum: Ústí nad Labem, 10. 6. 2024

Kříž na kamenném podstavci, p. č. 212, k. ú. Řetouň, Řetouň – Malečov, Ústí nad Labem, okr. Ústí n. Labem

Doporučení obnovy kříže

Na základě Vaší žádosti ze dne 3. 6. 2024 o doporučení obnovy výše uvedeného kříže Vám sdělujeme následující:

Jedná se o torzo kovového kříže na čtyřbokém kamenném podstavci se soklem a hlavicí. Podstavec je umístěn na kamenných schodišťových stupních, dřík i sokl podstavce jsou zdobeny vpadlými obdélnými zrcadly s vykrojenými rohy, hlavičce jsou pouze jednoduché římsy. Na hlavičce je zachováno kamenné torzo Kalvárie, v němž je osazeno torzo zkorodovaného břevna kříže. Okolnosti vzniku kříže nejsou zatím blíže známy; kříž je zachycen v mapách 1. vojenského mapování, později byl však patrně nahrazen stávajícím – podoba původního kříže však známa není. Kříž byl osazen mezi dvěma lípami, které však s ohledem na jejich špatný stav byly v roce 2022 pokáceny a v následujícím roce nahrazeny dvojicí nových stromů. Podstavec má být restaurován a doplněn nově zhotoveným litinovým křížem. Ve spolupráci s NPÚ ÚOP v Ústí nad Labem byl jako vzor nového odlitku zvolen kříž ze starého hřbitova v Pohorské Vsi v jižních Čechách, který bude podroben základnímu konzervačnímu zásahu.

Dotčený kříž není evidován v Ústředním seznamu kulturních památek České republiky a jeho obnova tak nepodléhá zákonu č.20/1987 Sb., o státní památkové péči. Spolek Malečovský rozhled, z. s. se zabývá obnovou (nejen) drobných památek v širší lokalitě již několik let a od počátku příprav jednotlivých projektů k nim přistupuje zodpovědně a systematicky; plánované postupy jsou konzultovány s pracovníky NPÚ ÚOP v Ústí nad Labem a prováděny odborníky s potřebnou kvalifikací – zhotovitelé mají s obnovou drobných památek dlouholeté zkušenosti.

Z pohledu památkové péče je rozsah zamýšlených prací v souladu s ověřenými restaurátorskými postupy a technologiemi. Jednoznačně vítáme iniciativu spolku v postupné obnově drobných památek v okolních obcích, jež byly v minulosti poznamenány dlouhodobou neúdržbou a nezájmem veřejnosti. Obnova těchto památek přispěje ke kultivaci okolního prostředí, posílení povědomí veřejnosti o historii dané lokality a také posílení vztahu místních obyvatel k tomuto místu.

Z výše uvedených důvodů tedy **doporučujeme** realizaci projektu.

S pozdravem

PhDr. Petr Hrubý
ředitel